

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
 Egy óra. 1 kor. Egy óra. 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolvasó szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptalajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piac-utóza 47. és 49. szám.

Jegyzetek egy sajtóperhez.

Debreczen febr. 13.

A debreceni függetlenségi párt elnöke, a református egyház ügyésze, a törvényhatósági bizottság ez idő szerinti irányítója Márton Imre több mint tíz sajtóper indított a debreceni sajtó egyik munkás tagja Székely Imre ellen. A sajtóperek egy nagy harcnak következményei, a mely a két fél között másfél év óta folyik. E harc személyi mativumai bennünket nem érdekelnek — ez Márton és Székely Imre dolga. Megtörtént tények elől azonban nem térhetünk ki, és pedig azért nem, mert a mint bevezető sorainkban jeleztük Márton Imre közhivatalt tölt be, elnöke egy hatalmas pártnak, irányítója Debreczen város közügyeinek. Ezt a Márton Imrét a „Reggeli Újság“ olyan súlyos vádakkal illette, a melyek valóságát esetén a többszörös fontos funkciót betöltő Márton Imre a közönség szeme előtt igen különös világításba kerülne. E vádak dolgában ma volt az első lépés, ebből az alkalomból tartjuk kötelességünknek az ügygel foglalkozni.

Ma reggel össze ült az esküdtszéki bíróság, hogy ítélkezze a „Márton Imre és közveszélyes bandája“ című cikk írója felett. A vádlott Székely Imre volt. A vádló Márton Imre nem jelent meg személyesen, dr. Körösi Kálmán képviselte.

Az esküdtszéki terem küszöbén leráztuk magunkról az elfogultság látszatát is, közönyösen hideg szemmel mérlegeltük a tényállást, hideg szemekkel pillantottunk újságíró társunkra, a kif egy nagy küzdelem ültetett a vádlottak padjára. Az egyedül helyesen kialakult felfogás a következő lehetett csupán.

Márton Imre a súlyosan megvádolt közfunkcionárius ki jelenti, hogy helyt ad a legszélesebb körű bizonyításnak. Megvádolták — bizonyítsanak a vádlók,

Am az első negyedórán megkezdődött a tárgyalás. A főmagánvádló Márton Imre nevében szintén vádaskodik, politikai tendenciájú dolgokat hurcol a

forumra, s kívánja, hogy ha Márton Imre ellen bizonyítékokat akar előtárni a védelem, akkor a főmagánvádló is bizonyítékokat, politikai természetű bizonyítékokat fog nyilvánosságra hozni.

Ezután a kijelentés után mindenkinek az volt az impremiója, hogy Márton Imre fél az esküdtszéktől. Mert a bátor ember, a ki igazságának teljes tudatában van, kitárt mellel, nyíltan áll a polgárok lelkiismerete elé, s büszkén kiáltja oda, mondjatok felettem igazságot! Való-e a mit rólam állítottak? Ha való, ha igaznak bizonyul be, akkor belepusztulok, eltakarodom a közélet teréről, de ha az ellenkezője bizonyul be, akkor bűnhődjék a vádló érdeme szerint.

Ezt vártuk, ezt kellett volna cselekedni Márton Imrének,

E helyett ő az inkriminált cikk egyik feltételes kijelentésébe, sőt nem is kijelentésébe hanem kérdésébe kagaskodott bele, s a vádlottal szemben szintén bizonyítást kért. Miért nem kért a felhozott és inkriminált vádakra bizonyítást? A konkrét vádlakra, a melyek ki ordítanak a cimből, s a melyek őt mint egyházi ügyészt érintik rendkívül súlyosan.

Ez férfias egyenes eljárás lett volna. Az így meghozott verdikt teljesen megnyugtatta volna a közvéleményt. A mai naptól kezdve azonban egy kis zavar állott be a perben. Lesz rá gondunk, hogy annak idején felvilágosítsuk jó előre az esküdteket arról, hogy lehet és hogy kell tisztán látni ebben az ügyben.

Bárd.

Mégis csak Debreczen.

A csendőrkerületi parancsnokság elhelyezése.

A miniszter leirata.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 13.

Ma immár véglegesnek tekinthető, hogy az új csendőrkerületi parancsnokságok egyike Debreczen lesz. Hiába való volt Panajott csendőrtábornagy azon óhajta, hogy Nagyváradra te-

gyék át ezt a nagyszabású közintézményt, a miniszter megmarad a mellett, hogy a parancsnokság Debreczené legyen.

Ebben az ügyben ma érkezett le a belügyminiszter leirata, a melyben a parancsnokságnak ez év május havában való elhelyezésére nézve kér intézkedést a várostól.

A leirat teljes szövegében a következő:

Mult évi rendeletem alapján a Debreczen városában felállítandó csendőrkerületi parancsnokság elhelyezése tárgyában a mult évi december hó 20-án megtartott értekezletről felvett jegyzőkönyvben foglaltakat tudomásul vettem.

Az ezen jegyzőkönyvben foglaltak alapján felhívom a polgármester urat, hogy a szóban forgó kerületi parancsnokság részére szükséges 1 parancsnoki 1 h. parancsnoki, 1 másodtiszi, 3 segéd-tiszi, 2 hadbírósi, 3 számvevősi 1 ruhakezelő bizottsági iroda szobát, 1 raktár helyiséget 1 könyomda, 1 irattár részére szükséges egy szobát s a melléképületeket magába foglaló épületnek bérlet útján leendő biztosítása iránt akként intézkedjék, hogy eme elhelyezés f. évi május 1-ére a létesítendő kerületi parancsnokságnak okvetlenül rendelkezése bocsájtassék.

Megjegyeztetik, miszerint ezen ideiglenes elhelyezés bérletének időtartama csakis az ujonnan építendő laktanya elfoglalásának napjáig terjedhet, minél fogva a kötendő szerződésben kifejezés lesz adandó annak, hogy a bérlet az új laktanya elfoglalásának napjával megszűnik s ezen időponton túl a kincstári bért fizetni nem köteles.

A tanostály részére kijelölt Gilyány-féle laktanyára a szükséges tatarozások akként foganatosítandók, hogy ezen laktanya f. évi május 1-ével a csendőrség által akadálytalanul elfoglalható legyen.

E laktanyáért a használat tartamára az 1879 évi XXXVI. t. c. 31. §. 2. a pontja alatt megállapított bér fog fizetettetni.

Végül a csendőrség elhelyezését illetőleg felhívom a polgármester urat, hogy az e célból tervszerűen építendő laktanyára vonatkozó terv vázlatának és költségvetésének elkészítése s hozzám való felterjesztése iránt intézkedjék, hogy annak alapján első sorban az építkezés kérdésben s aztán a szükséges módosítások s a bérlet felvételére vonatkozó megállapodások eszközölhetők legyenek.

Budapest, február 7. Szabó miniszteri tanácsos.

Máyer Jenő jelentése:

Üzletemben sestakerti rizling kapható félliteres üvegekben 36 fillér, üvegért 4 fillér betét. =>

A kamara zárszámadása.

Tizezer korona ipari célokra.
— Saját tudósítónktól.

Debreczen, febr. 13.

A kereskedelmi és iparkamara múlt évi kiadásairól, bevételeiről és vagyonállagáról a napokban készítette el zárszámadásait. A könnyen áttekinthető számadás megjelent nyomtatásban is és a számvevő bizottság, továbbá a közös bizottság tegnapi ülésében vizsgálta azt felül. A számadás tételait teljesen rendben találta. A zárszámadás tárgyalás alá kerül a szombati közgyűlésen és amely aztán a miniszter elé terjeszti.

A zárszámadás igen kedvező képet nyújt a kamarai gazdálkodásról, a vagyon szilárd állásáról s az előirányzatok és költségek összehangjáról. Itt közöljük a zárszámadások főbb adatait, zárjelbe téve minden tételnél az előirányzatot, illetve a vagyonnál az előző évi állagot. A kamara bevételei: illetékekből 49895 kor. (50000) Házbér 6610 kor. (6500) Munkakereset 839 kor. (500) Kamatok 489 kor. (500) R-ndes bevételek összege 57833 korona (57500) Rkiv. betétek 40522 kor. (38060) Rend-kiadások összege 60826 korona. (59244) Rendkívüli kiadások 18378 kor. (20000) Felesleg 19151 kor. (16063.)

Személyzeti kiadásokra költött a kamara 26511 koronát, (25700) dologiakra 10877 kor., (10050) beruházásokra 2025 kor., (1800) szakoktatás, iparfejlesztés és humanizmusra 10228 kor., (10700) Vagyonra készpénz és értékekben, ingókban és követelésekben 304.783 kor., (300679) tartozási terhei 109.898 kor., (109372) tiszta vagyona 164.885 kor., (161.007) vagyongyarapodás 3577 kor.

A nyugdíjalap vagyona 122.399 kor., (115527) gyarapodás 6872 kor. A kamarának természetesen nincsenek vagyongyűjtési tendenciái, csak annyi illetéket szed az érdekeltől, amennyi a háztartási kiadásokra s a kamara által szolgált

célok előmozdítására szükséges. Amit ebből takarékos gazdálkodással félretesz, évenként az a vagyongyarapodása. A kamara vagyona azokban az intézményekben fekszik, melyeket munkásságával létrehoz s áldozatkészen támogat.

Márton Imre sajtópere.

A tárgyalást elhalasztották.

Bizonyítékok jönnek.

— Saját tudósítónktól.

Debreczen, február 13.

A törvényszéki palota esküdtzéki terme majdnem nagy esemény színhelye lett tegnap. Itt kellett volna ugyanis lefolyni annak a sajtópereknek, a melyet Márton Imre a debreczeni függetlenségi párt elnöke indított Székely Imre a Debreceni Reggeli Ujság főszerkesztője ellen. Az inkriminált cikk címe: „Márton Imre és közveszélyes bandája.”

Az esüdtbíró elnöke Kerekes János dr. volt, szavazó bírák Tatay Ferenc és Tóby István. Az első magánvádoló Márton Imre, a másodrendű dr. Varga Lajos. Egyik sem jelent meg, képviselőjükben dr. Körösy Kálmán ült az ügyész asztalához. A vádlott Székely Imre védőjével dr. Révi Nándorral érkezett a terembe.

Az esküdtek kisorsolása után dr. Kerekes elnök ismertette a vádiratot. Vádozva van Székely Imre két rendbeli rágalmozással, a melyet Márton Imre és Varga Lajos dr. ellen követett el.

Dr. Varga Lajost büntetendő cselekmény elkövetésével vádolta Székely Imre. Minthogy ez ügyben még nem hoztak jogerős bírói ítéletet, Kerekes elnök azt javasolta, hogy ezt válasszák külön a Márton esettől. Ezt úgy a magánvádoló képviselője, mint Révi Nándor dr. elfogadták.

A Márton ügynél Révi Nándor állott fel és élt előterjesztéssel. Védené az inkriminált cikkben foglaltakat bizonyi-

tani tudja, épen ezért kéri az általa felsorolt tanúk megidézését.

Körösy Kálmán dr. ellenbizonyítékok előterjesztésére kér módot.

A törvényszék visszavonult tárgyalásra. Rövid tanácskozás után Kerekes elnök kihirdette, hogy a törvényszék mindkét fél bizonyításának helyet ad. De mert a tanúk vallomása sok időt vesz igénybe, a tárgyalást elnapolja, az iratokat pedig a vizsgálat kiegészítése végett átteszi a központi vizsgálóbíróhoz.

Révi Nándor a főmagánvádoló ellenbizonyítékának előterjesztése miatt felfolyamodással élt, a mit a törvényszék elfogadott.

A tárgyalás ezzel déli fél 12 órakor véget ért.

Letartóztatott váltóhamisító.

Berger József az ügyészség fogházában.

Százharmincezer koronás hamisváltók.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, febr. 13.

A dorogi Klein József után újabb nagyszabású büntényről hullott le a lepel. Berger József kabai fakereskedőt, a ki 130 ezer korona értékű hamis váltót helyezett el a különböző bankokban, tegnap Kabán letartóztaták, s az est folyamán bekísérték a debreczeni királyi ügyészség fogházába.

Berger József tekintélyes kabai fakereskedő volt, akit az egész környék vagyonos, megbízható embernek ismert. Széleskörű üzleti összeköttetése volt, a fakereskedés mellett terményüzlete is volt, s egy temetkezési intézet élén állott.

Hahnel Aranka.

„Szereplése a „A tolvaj” c. színműben.

A színpadi technika bámulatosan ügyes mestere, Bernstein, egy sajátos női típust teremtett legújabb darabjában A tolvajban. Fialat ez az asszony: szerelmes, mint a déli Cleopatra, gyermekeken vakmerő, mint az északi Nora. Lobogó szerelemmel, szinte szeretői érzékiséggel szereti urát; megakarja magának tartani szerelmét; azért asszonyi észszel, a tetsetősség külső eszközeihez folyamodik. Tudja, hogy urának legénykorában a leg-elegánsabb asszonyok voltak a szeretői; nem akar külsőképen sem alantabb maradni azoknál. — Tehát remekebbnél remekebb ruhába öltözteti szerelmes testét. Igen ám, — de kispénzök nem futja.

— Mit tesz? — Egy barátnőjének feltöri pénzes szekrényét és gondtalanul merit ebből az idegen forrásból. — Leikiismerete alszik, mert szerelme elaltatja. A lopás kiderül, ártatlan kerül miatta bajba. Ura véletlenül rájön az igazságra, az asszony, mint egy tetten ért gyermek, bevall mindent s aztán önként vállalja magára urával együtt azt a büntetést, melyet az igazságtalanul és sze-

relemből gyanuba került Fernandra szabott ki atyja. Vidám, könnyebbült lélekkel hajóznak el Braziliába.

Ezt a különös asszonyi lelket sajátos művészetével igen figyelemreméltóan magyarázza Hahnel Aranka. Játékának nagy elhíthető erejét annál inkább ki kell emelnünk, mert ez az alak, ez a Marie, annyira ellentétes lelki vonásokkal van megrajzolva, hogy az első felvonás végső jelenetét alig tudjuk logikai kapcsolatba jönozni a harmadikkal nagy átalakuló jelenetével. Bernstein minden áron hatni akart; a minden árban benne van a jelenbeli valóság feláldozása is.

De Hahnel Aranka nem sokat tördök az ellentmondásokkal; szinte ösztönszerűen hidalja át az ellentéteket ábrázolásának igazán művészi egységesítésével. Jellemalkotásai olyanok, mint az egységes tónusú képek; száz meg száz különböző részlet-alakzatot von be azzal az alapszínnel, amely az egésznek jellemzője. Ő a gyermekek, asszonyias vonásokat ragadja meg s ezse ágában sincs, hogy dénonikussá tegye ezt a szevedélye vezette asszonyt. Hahnel meg tudja velünk értetni, amit Bernstein sejtett, hogy minden embernek van egy uralkodó szen-

vedélye a világon, amelyért sokszor feláldozza a becsületet is. Az Ibsen Norájához áll legközelebb ez a francia asszony, természetesen, párisi erkölcsi felfogással. A második felvonásban épügy veti szemére Richardjának a férjek romlásba vivő asszonybecézgetését, mint Nora Helmernek azt a vétkét, hogy élettársát sohasem tekintette komoly élete társának, csak játékábójának. Mindakét színdarab vádkialtás a modern házasságot lelketlen üressége ellen.

Hahnel Aranka eljárása most már az, hogy az egyetemes jellemvonásokat láttassa a részletekben is. Ebben különösen nagy mester. Itt már művészi öntudatosságán kívül egyéniségének vonzó, asszonyias kelleme is segíti. Dévajkodni, gyerekeskedni, asszonyiaszkodni: nála egy a természetes kedvességgel. Hatásának litka kétségtelenül abban a naiv bájban rejlik, amely legkomolyabban mondott szavait is kellemmel önti el. Valami sajátos, kerekcsájjal való beszéd az ő beszéde, amely természetes hullámvázában gyakran ott is jóleső nevetést fakaszt a laikusabb nézőkben, ahol tulajdooképen komoly nyomatékosságra számítana.

A tolvaj első és második felvoná-

Bisquits (Cakes)

fabéj kétszersült, Cacao kétszersült, Graham kenyér és egyéb finom sütemények állandóan kaphatók

Horgonyi Károly
fehér finom sütemények sütődjében
DEBRECZEN Batthányi-u. 15.

Az utóbbi József anyagi bak lettek. Köt teljesíteni. Ekk Debreczeni és hamis váltókat természetesen Józsefnek a szó nélkül szá

Legnagyobb közbirtokosság dekelve. Itt k nánt kapott Be rékpénztár jót ezért fogja érezni az int váltót számító kívül több de pénzintézetné sincs, mert a mindig a ré büne napfen

Két nap szoboszlói ta tesítette a d Berger Józse mert Berger helyezett el tók összege koronát.

Az új debreczeni aztán ma ki Berger J rendőrbiztos Kabára, a az esti von fogházába.

Hoffm nap reggel sitó keresk

sában legki tei, ahol F kodik. Még vajságának lyen gyermek sa első sz urának tets még árnyé zolja lopás gyek, hogy ked. Ezt a teséggel, n

E gy kívül az e a nőnek a kitűnően első jelené hogy kacé val; Hahn hogyan k rész fogás végighany hozza zav feltámadó érzékiségg rög hozzá romboló is mutat, dulatok l ós úgy s

Lego
Debrec

Az utóbbi esztendőben Berger József anyagi viszonyai egyre ziláltabbak lettek. Kötelezettségeit nem tudta teljesíteni. Ekkor lépett a bűn útjára. Debreczeni és vidéki pénzügyintézeteknél hamis váltókat helyezett el. Gyanuról természetesen szó sem volt, Berger Józsefnek a pontos embernek váltóit szó nélkül számították le.

Legnagyobb összeggel a földesi közbirtokossági takarékpénztár van érdekelve. Itt körülbelül 30 ezer koronát kapott Berger József. Ez a takarékpénztár jótékony intézmény, éppen ezért fogja sok ember fájdalmasan érezni az intézet vesztését. Hamis váltót számítottatott le Berger ezenkívül több debreczeni és hajdumegyei pénzügyintézetnél is. Pénze azonban még sincs, mert az újabb hamis váltókkal mindig a régieket törlesztette, hogy büne napfényre ne kerüljön.

Két nappal ezelőtt Grósz Adolf szoboszlói takarékpénztári ügyész értesítette a debreczeni bankokat, hogy Berger József váltóit ne fogadják el, mert Berger nagyon sok hamis váltót helyezett el egyes intézeteknél. A váltók összege meghaladja a 130 ezer koronát.

Az ügyről tudomást szerzett a debreczeni királyi ügyészség is, a mely aztán ma elfogatási parancsot adott ki Berger József ellen. Dobos József rendőrbiztos a déli vonattal utazott ki Kabára, a hol letartóztatta Bergert, s az esti vonattal be hozta az ügyészség fogházába.

Hoffmann József vizsgálóbíró holnap reggel hallgatja ki a váltóhamisító kereskedőt. A 130 ezer koroná-

ból a bankok semmit sem kapnak vissza, mert Berger József teljesen vagyontalan, anyagilag tönkre ment ember.

Aktalopás a miniszteriumban.

Ujabb politikai szenzáció.

Lengyel Zoltán esetei.

— Express tudósítás. —

Budapest, febr. 13.

Még nem simult el a Polónyi-Schönberger báróné ügye, a politikát már is újabb szenzáció foglalkoztatja. Arról van szó, hogy Lengyel Zoltán képviselő bizonyos titkos aktákat kerített meg a kereskedelmi miniszteriumtól s lefotografálta. Az aktákat egy Hajdu Gyula nevű hivatalnok vitte Lengyelhez, a ki lefényképezte azokat. Hajdut a múlt éjjel elfogták s ma hallgatták ki.

Az újabb bonyodalomról a következő tudósítást kaptuk:

Ki a tolvaj?

Az a 3 akta, a melyet Hajdu Gyula ellopott és Lengyel Zoltánnak kiszolgáltatott, mind nagyobb szenzációt kelt. A közfigyelem első sorban a hirtelen hirdetté vált volt esendő hadnagy Hajdu Gyula felé irányul. Hajdu a jogi pályára készült s ebben az időben a telefon hirmondónál felolvasó volt. Aki azokat a híreket olvasta föl a telefon hirmondó előfizetőinek, a melyeket a szerkesztőség el készítet.

Katonai kötelezettségének eleget tévén, a esendőrséghez tette át magát, a hol mint esendőrhadnagy tényleges szolgálataba lépett. Erdélyben szolgált, de vidám és költséges életet folytatott, minek következtében rendkívül sok adósságot csinált, úgy hogy helyzete tarthatatlanná vált s a esendőrséget ott kellett hagynia

Testtartásának magyarázó erejét különösen az első felvonás végén érezzük, mikor Fernandot vallatják s ő némán, mozdulatlanul képes a szemé a fiu arcába. mintha suggerálni akarná, hogy mindent a megbeszélés szerint valljon. Ez a mozdulatlan rámeredése beszédes némaság volt. Izgatottságát Zambaul számolásánál csak legyezőjének ideges csapkodásával jelzi. Arca nem sokat árul el. Különben taglejtéseiben is jellemzi az el. Kéllemes gömbölyűség, amely szavainak kiejtését annyira sajátossá teszi. Hangorganuma fakó, nem csengő; hogy mégis annyi színt tud adni beszédjének: nem közönséges művészetre vall.

Külső megjelenésében is harmoniára törekvő. Tudja fontosságát annak az esztetikai hatásnak, amelyet a színészek a diszlet és az öltözet színének összhangzatossággal érnek el. Az első felvonásbeli fehér alaptónusu ruhája a fehér erkély-felhőzlopokkal keresi a harmoniát; a másodszoros felvonás melegtónusu hálósobájához igen ügyesen halvány rózsaszín ruhát használ; a harmadik felvonás szürkés-kékes szobája fehér-kék csikos öltözetet ajánl szépérzékének.

O. G.

Igy került Budapestre az állami számvevőséghez, ahol az iktató hivatalban, mint irodatiszt működött.

Rakovszki nyilatkozata.

Rakovszky István az állami számvevőség elnöke egy újságíró előtt a következőket jelentette ki:

Hajdu Gyula ezelőtt másfél évvel került a számvevőséghez. Az iktató hivatalban volt alkalmazva, igen jó modoru kötelességtudó embernek mutatta magát és azt hiszem, hogy ha ebbe a dologba nem keveredik, egész életén át megmaradt volna pontos hivatalnoknak. Azok az akták, a melyet a kereskedelmi miniszteriumból a számvevőséghez átküldtek, nem kerültek a maguk teljességében Hajdu kezébe, csakis egyes részletek jutottak hozzá. Az utóbbi időben Hajdu tovább maradt a hivatalban, de munkáján nem látszott annak eredménye, figyelemmel kísérték mégis, s így jöttek rá, hogy az akták eltűntek. Én azonnal följelenttem a rendőrségen, felfüggesztettem állásából és fegyelmit indítottam ellene.

Miről szólnak az akták.

Más forrásból a következőket jelenti az Esti Újság:

Az akták ellopásában Hajdunak okvetlen bűntársa kell hogy legyen és pedig a kereskedelmi miniszteriumban, mert Hajdut értesíteni kellett, hogy a miniszteriumból mikor indítják utnak a kérdéses aktákat. Állítólag az akták arról szólnak, hogy a kormány Mérai Horváth Károlynak, a Fejérvári kormány megbízottjának azokért a szolgálatokért, amelyek a béke létrehozása körül teljesített 10 éven át törlesztendő 100 ezer koronát utalványoz. Ezt a tételt kifogásolta a számvevőség és levélben értesítette erről a miniszteriumot, amely azt válaszolta erre, kifejtvén, hogy ez összegnek miként való elszámolása nem lényeges, de a fődolog, hogy benne legyen valamilyen cím alatt. Állítólag ez az a levél, a mely a Hajdunál talált 3 akta között van.

Egy újabb és igen előkelő forrásból nyert értesülés szerint azonban ez az egész levélügy nem felel meg a valószínűségnek. Levélről egyáltalában szó sincs.

Megmérgezett gyermekek.

Három gyermek betegedett meg.

A festett cukor áldozatai.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 13.

A közpórház belgyógyászati osztályára tegnap délelőtt három kis gyermeket szállítottak ki, akik gyanus körülmények között betegedtek meg. A kórházban ápolás alá vették őket és megállapították, hogy a gyermekek mérgezésnek áldozatai, a mérgezést festett cukor okozta. Az eset előzményei ezek:

Három kis fiu, Róth Adolf, Róth Lajos és Klein Sándor, mindnyájan 6-7 évesek, elmentek tegnap délelőtt egyik külső utcai kiskereskedőhöz és ott cukrot vásároltak. A fiuk örültek a festett francia cukornak s másodsor is vásároltak abból. Egyszerre csak sáppadni, szédülni kezdtek, néhány pillanat múlva erős görcsök mutatkoztak a gyermekeken. A megremült szülők ijedten szaladtak orvosért,

Legolcsóbban Halász Nándor órási ékszer üzletében lehet vásárolni

Debreczen, Piacz-utca 24. szám Fehérló szálloda épület.

⇒ Saját órási, aranyműves- és vésnöki műterem.

aki megvizsgálva a gyermeket, elrendelte a közkórházba való kiszállításukat.

Itt az inspekciós segéd-orvos részre bízta a megbetegedett gyermekeket első segélyben, aki megállapította, hogy a gyermekek mérgezésnek az áldozatai. A szerencsétlen apróságok állapota bár nem veszélyes, mégis a mérgezés tünetei úgy megviselték belső szervezeteiket, hogy hosszabb gyógykezelésre van szükségük.

A kórház igazgatósága az esetet bejelentette a rendőrség bünyügyi osztályának, mely a vizsgálat megejtése iránt intézkedni fog.

Az esetből okulva ideje volna már eltüntetni a festett cukrok árulását. Ily irányban egyébként a tisztí főorvosnak kellene kezdeményező lépéseket tenni.

Szerencsétlenség a temetőben

Az életével fizetett a fáért.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 13.

A mentők haldokolva szállítottak be tegnap két iparos segédet a Hatvan-utcai temetőből, ahol egy hatalmas akácfa rajuk zuhant. A szerencsétlenség részleteiről a rendőrség vizsgálata a következőket állapította meg.

Szimann László 25 éves, nős, — asztalos segéd és Horváth István 32 éves, kőműves munkás a Hatvan-utcai temetőben voltak tegnap délelőtt. Itt segédkeztek fát vágni, miután maguk is akartak vásárolni.

Amint egy hatalmas, több évtizedes fát akartak kidönteni, a fatörzset visszatartó szigony Szimann László és Horváth István kezében megcsuszott és az rájuk zuhant. Irtózatos pillanatok következtek. A szerencsétlenül járt emberek fejéből patakszani kezdett a vér és a fagyos havon ott feküdtek eszméletlenül.

A temetőőr telefon értesítése után a mentők teljes felszereléssel csakhamar megjelentek a szerencsétlenség színhelyén, a két sebesültet bekötözték, kocsira tették és kiszállították a közkórházba.

Itt a mentők kötéseit felválták, a sebeket jól kimosták és friss kötést alkalmaztak. Majd hozzálátottak az élesztési kísérletekhez. Nagysokára Horváth István vissza is nyerte eszméletét, de Szimann László még a késő éjjeli órákban is eszméletlen állapotban feküdt.

Az orvosok véleménye szerint Szimann László aligha marad életben mert sérülése rendkívül súlyos.

A bünyügyi osztály — mely szintén értesült az esetről — vizsgálatot indított, annak kiderítésére, vajjon nem terhel-e valakit felelősség a szerencsétlenségért.

A sáskairtás megkezdődik.

Ankét a minisztériumban.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 13.

A marokkói sáska, amely néhány esztendő óta olyan mérhetetlen mennyiségben terjedt el a Hortobágyon, mérhetetlen kárt tett eddig is a gazdaközönségnek. Tavaly s az előző években tudvalevően nemcsak a város, de az állam is nagyobb összegű hozzájárulással heteken át nagy apparátussal intézte a sáskairtást, de minden költség hiába való volt, mert a veszedelmes rovar mindjobban terjedt el a pusztaságon.

Természetesen, illetékes köröknek most már elsőrendű kötelessége és feladata, hogy a sáska pusztításainak elejét vegye. Debreczen városa és Hajdumegye e tárgyban felterjesztést intézett a minap a földmivelési miniszterhez, hogy a sáskairtásra az idén a lehető legkorábban tegye meg az intézkedést. Tavaly is az volt a baj, hogy későn kezdték meg a pusztítást, ekkor már nem igen lehetett elejét venni a veszedelemnek, — mert a sáska kikelt s így az irtásnak semmi célja nem volt.

Az idén új kotrógépekkel, teljesen új felszereléssel látnak a nagy munkához s így valószínű, hogy eredményes lesz az irtás.

A földmivelési miniszter már értesítette úgy Debreczen város, mint Hajdumegye közönségét, — hogy a sáskairtás ügyében a minisztériumban e hó 15-én ankét lesz, amelyre meghívják a város és a vármegye kiküldöttjeit. Ezen a tanácskozáson állapítják meg a sáskairtás idejét s a módokat, valamint a kormány és a város által adandó hozzájárulás összegének nagyságát.

Debreczen város képviselőjében az ankéton jelen lesz Kovács József polgármester, Körner Adolf tanácsnok és Acél Géza főmérnök. — Hsjudumegyét Kovács Gyula alispán fogja képviselni.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Csütörtök Falu rossza, népszinmű, Sziklay Blanka a miskolci színház primadonnájának első fellépte.

Péntek Cigánybáró, operette, Sziklay Blanka utolsó felléptével.

Szombat A vig özvegy, operette. Vasárnap d. u. Csikós, népszinmű. Vasárnap este Dunanan apó, operette.

— **Sziklay Blanka**, a miskolci színház primadonnája ma kezdi meg két estére terjedő vendégszereplését Tóth Ede népszinművében. A falu rosszában. A vendég Finom Rózi szerepét játssza. A többi szereplők Szabó Irma, Almásy Lola, Szakácsné, Arday Ida, Arkosy, Ternyei, Szakács, Békés, Bérczi, Sarkadi, Szabó Gyula, Deésy. Sziklay Blanka a Cigánybáró holnapi előadásában lép fel utójára.

— **A Magdolna**. Rákossy Jenő hatalmas megrázó drámai erővel megírott, a népeletből merített paraszt drámája került legközelebb színpadra, a címszerepben Lukács Juliskával. Kivüle hálás szerep-

hez jntottak még Szabó Irma, Arday Ida, Szakácsné, Szakács, Ternyei, Sarkadi, Bérczi, Vadász stb.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. ó.
Szerkesztőség és kiadóhivatal. Piac-utca 47. zs.

— **Személyi hírek.** Dr. Kelemen Samu országgyűlési képviselő Debreczenbe időzött. Kovács Gyula alispán Budapest-ről hazaérkezett székhelyére.

— **A királyi tábla Polónyhoz.** A debreczeni királyi ítélő tábla bírói karának nevében Porubszky Jenő elnök a következő táviratot intézte Polónyi Géza volt igazságügyminiszterhez:

„Nagyméltóságod — bár sajnos, rövid ideig tartó igazságügyminisztersége alatt, az igazgatás és törvényelőkészítés terén, valamint a bírói kar helyzetének javítása által olyan tevékenységet fejtett ki, amely a jogászvilág elismerésére méltán tarthat számot.“ A debreczeni ítélőtábla nevében: Porubszky Jenő elnök.

Polónyit egyébként az összes táblai elnökök elbucszatták a szokásos szablonos módon.

— **Beteg tisztviselő.** Mint sajnálattal értesülünk Jeney Miklós belvárosi rendőrkapitány és ev. ref. iskolaszéki előadó jegyző ágyban fekvő beteg. Helyettesítése előre láthatólag néhány hétre szükséges leend — s e tekintetben az illetékes felsőbb hatóságok a hivatal és a közönség érdekében intézkedni fognak.

— **Pénztárvizsgálat a városnál.** Ma délelőtt váratlan pénztárvizsgálat volt a városnál. A vizsgálat mindent a legnagyobb rendben talált.

— **Az e havi közgyűlés.** Debreczen e havi közgyűlését valószínűleg 25 és 28 a között fogja megtartani. A városházán már készülnek is az érdekesnek ígérkező közgyűlésre. A szakbizottságok a jövő héten fognak ülést tartani az ügyek előkészítése szempontjából. Ezután megállapítják a közgyűlés határnapját.

— **Kérelem Debreczenhez.** A nagy 48-as idők egyik kimagasló alakjának, gróf Kun Kocsárdnak állítanak emléket Szászvároson. Kun Kocsárd gróf a forradalom főispánja volt, testvére Kun Béla jeles tudós volt. A két nagy férfiú emlékművére Szász város adományt kér Debreczen városától, a mely bizonyára meg is fog szavazni valamit a legközelebbi közgyűlésen.

— **A kórházi tisztviselők fizetés rendezése** A debreczeni viszonyok arra indították a közkórház tisztviselői kárát is, hogy fizetésrendezést kérjen a városi közgyűléstől. A fizetésjavítási kérésüket azzal indokolják meg, hogy egyetlen hivatalban sincs oly rendezetlen állapot fizetés tekintetében, mint a kórházban. Egyik tisztviselőnek adnak lakást, a másoknak nem. Ez az utóbbiak lakást pénzt sem élveznek. — A kórházi tisztviselők kérése tehát valóban méltányos és indokolt, nemcsak azért, mert a legkisebb tisztviselői állás után is folyósítanak, minden hivatalban lakpénzt, hanem azért

Üzletünket áthelyeztük PIAC-UTCA 28. szám alá, a (nagyüzede mellé) — SZÉP és TARTÓS CIPŐK csakis nálunk szerezhetők be, ahol mérték utáni megrendelések is eszközöltnak. — Tisztelettel

ELFENBEIN és KLEIN

is, mert vesze ségek ragályo viselők van a kérést tehát figyelmebe.

— **Pör sát.** Ungár vállalkozója város ellen után ma ug értékű pótm város vonak pán 18 ezer ros ez össze szeptet kíván A tárgyalás

— **Lux** A „Debreczen nek legfontos leztése, nem látja elérve e kiállítások és is. Ez évben tartja az egy nyekkel kapo vásár rendez nap déli 12 Gyula tanács Domahidy E György igaz mányi tag, E lótenyésztési Gyula tanács Csicseri Or röviden ösm A jelenlevők kérdéshez és kerd talála. szelték meg Ernő indítvá ország össze nőkéhez, to kérdést inté tervezett lux lovaikkal ré jelentkezésel végképen af vásárt, vagy lentkeznek tervezett né ügetőversen június 8 ó luxuslövásár

— **A** csizmadia m után tartott les élénk ér jelenlevők r kezés szük Elfogadták és beható v nak négy e megállapito tozó csizma tisztikar vá következőle hangulag T helyettes el P. Nagy L Albert, pén pénztárnok tagokul pe be: Kerek ményi Imre mán, Nag Mihály, B Lajos, szán Szabó Józ

— **A** kath. főgin után 5 óra sora a köv gedü, szoló ribauer Fe

is, mert veszedelemnek, különféle betegségek ragályozásával épen a kórházi tisztviselők vannak kitéve. — A méltányos kérést tehát ajánljuk az illető forumok figyelmébe.

— **Pörlik Debreczen városát.** Ungár Mór, a bábaképezde építő vállalkozója ma pert indított Debreczen városa ellen. A bábaképezde építése után ma ugyanis még 72 ezer korona értékű pótmunka merült fel, melyet a város vonakodott neki kifizetni. Csupán 18 ezer koronát vállalt el a város ez összegből. Ungár a teljes összeget kívánja s ezért perli a várost. A tárgyalás a közel jövőben lesz.

— **Luxus lóvásár Debreczenben.** A „Debreczeni Urkocsis Egylet“, amelynek legfontosabb célja a lótenyésztés fejlesztése, nemcsak a versenyek tartásával látja elérve ezt a célt, hanem lódíjazások, kiállítások és luxuslóvásárok rendezésével is. Ez évben június hó 9-én és 11-én tartja az egyesület versenyét. A versenyekkel kapcsolatosan országos luxuslóvásár rendezését tervezi. Ez ügyben tegnap déli 12 órakor értekezlet volt Király Gyula tanácsnoknál, melyen jelen voltak Domahidy Elemér elnök, Csicseri Orosz György igazgatósági, Forray Ernő választmányi tag, Hutflész Kázmér a debreczeni lótenyésztési bizottság elnöke, Király Gyula tanácsnok, Loránt József titkár. Csicseri Orosz György huszárcapitány röviden ösmertette az értekezlet célját. A jelenlevők mindegyike hozzászólott a kérdéshez és az eszmét helyesnek, üdvösné találta. Majd a kivitel módzatait beszélték meg és végeredményében Forray Ernő indítványára elhatározták, hogy az ország összes lótenyésztési bizottsági elnökéhez, továbbá a lótartó gazdákhöz kérdést intéznek, hajlandók lennének-e a tervezett luxuslóvásáron fogataikkal luxus lovaikkal részt venni. Az értekezlet a jelentkezések beérkezése után határozó végképen afelett, megtartja-e a luxuslóvásárt, vagy sem. Ha kellő számban jelentkeznek a lótartó gazdák, az esetben a tervezett napokon június 9-11-én, az ügétversenyekkel kapcsolatosan, illetve június 8 és 10-ik napján megtartja a luxuslóvásárt.

— **A csizmadiai szövetsége.** A csizmadia mester szövetség tegnap délután tartotta alakuló közgyűlését. A gyűlés élénk érdeklődés mellett folyt le. A jelenlevők mindannyian érezték a szövetség szükségességét és hasznosságát. Elfogadták az alapszabályt. Majd hosszas és beható vita után elfogadták a csizmadia négy csoportba való osztályozását és megállapították az egyes csoportokba tartozó csizmadia minimális árát. Ezután a tisztikar választására került a sor és az a következőleg alakult meg. Elnökké egyhangulag Takács Gábor választott meg, helyettes elnök lett Kiss János, jegyző P. Nagy Lajos, helyettes jegyző Nagy Albert, pénztárnok Sági István, helyettes pénztárnok Szilágyi József, igazgatósági tagokul pedig a következők választottak be: Kerek Bálint, Tóth Kálmán, Böszörményi Imre, Szilágyi József, Vattai Kálmán, Nagy Albert, Kiss János, Schük Mihály, Böszörményi Kálmán, Takács Lajos, számvizsgálók lettek: Tóth Gábor, Szabó József és Nosztrai Lajos.

— **A mai felolvasó est.** A római kath. főgimnázium dísztermében ma délután 5 órakor tartandó felolvasó est műsora a következő: 1. Mozart W. A. Hegedűszó. (Adaigo Allegro) Előadja Piribauer Ferenc ur. 2. a) Ima, Weber bü-

vös vadász operájából. b) „Mária ének“, Szabados Béla „Bolond“ című operettjéből, éneklő a Svetits intézet tanítónő képviselőnek énekkara. 3. „A hang esztétikája“, írta s felolvassa Husz Lajos ur. 4. A „Rab asszony“, írta Kiss József, szavalja Riesz Eliz urleány. 5. „A hang és esztétikája“, humoros felolvasás a Husz Lajos ur felolvasásáról. Irta Mihalovits Jenő ur. Felolvassa Than Gyula ur. 6. Beschnitt „A rajnai út“, Mácsay Sándor ur vezetése alatt éneklő a Debreczeni dal-egylet. Ezen érdekesnek ígérkező felolvasó estére jegyek kaphatók Mihalovits Jenő gyógyszeráránál.

— **Eltűnt vasuti munkás.** Győri Sándor vasuti munkás atyja Miklós-utca 18. szám alatti lakásáról eltűnt. Szülei azt hiszik, hogy öngyilkos lett, mert néhány hét óta buskomor volt. A rendőrség országosan körözi.

— **A lakatosok szervezkedése.** A lakatos mesterek szakosztályának választmánya tegnap délután az ipartestület tanácstermében ülést tartott. Az ülésen a szövetség megalakítása érdekében hosszas eszmecsere fejlődött ki a mesterek között és annak mielőbbi létesítését egyhangulag elhatározták.

— **Megszökött tanoncok.** Zámbo Gyula cipőkészítő és Kovács János szabó tanoncok tegnap Nyiregyházáról megszöktek és Debreczen felé vették útjukat. A vasútnál azonban a debreczeni rendőrség elcsipte őket. Vissza toloncolják mindketőt Nyiregyházára.

— **A vonat kerekei alatt.** A Hajduböszörmény felől érkező személyvonat tegnap délután fél négy órakor elütötte a szentgyörgyi állomáson Balog Mária 45 éves siketnema leányt. A szerencsétlenül járt leány a véletlen folytán komolyabb sérüléseket nem szenvedett, csupán 8-10 nap alatt gyógyuló sérüléseket szenvedett. Balog Mária a közkörház vette ápolás alá.

— **Háztulajdonosok figyelmébe.** Az 1905., 1906. és 1907. évekre szóló házbér és házosztályadó kivétési lajstroma elkészülvén, az a városi adókövetési hivatalban 1907. évi Február 12-20-ig 8 nappal közszemlére lesz kitéve. Miről az adózó közönség oly felhívással értesítettik, hogy a lajstromok a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők s esetleges felszólamlások a közszemlére kitévelt követő 15 nap alatt alólított hivatalnál írásban beadhatók. Debreczen, 1907. február 11-én. A városi tanács.

— **Osztályorsjáték.** Az osztályorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

90 000 koronát nyert: 118580.
3000 koronát nyertek: 2233 11191 162164.
2000 koronát nyertek: 57903 113274 115942.
1000 koronát nyertek: 8853 32493 35685 51531 91591.
500 koronát nyertek: 140 907 5685 6696 6875 10895 11858 23671 37717 37907 43579 44519 44943 48227 48481 48587 57567 65776 69936 72381 78411 79991 81195 89625 93605 93811 94685 94724 96778 97757 98622 100383 105881 106459 109316 110078 110696 120173 123093.

A többi kihuzott számok 170 koronát nyertek.

— **Érdekes kántorpróba.** Tegnap zsidó polgártársainknak „Jom-Kipur-Kotzen“ ünnepjük volt, a ceglédi hitközség főkántora Grünvald Sámuel épp Debreczenben időzött és itteni ismerősei felké-

rése folytán kántor hiányában az ünnepi imákat végezte. Grünvald gyönyörű tenorjával az ájtatoskodókat annyira lebilincselte és magával ragadta, — hogy az ima végeztével az előcsarnokban megéljeneztek és megtapsolták a hívők.

— **Elfogott dohány csempész.** Balogh Lajos csempész tegnap Hajdusoboszlóról Debreczenbe jött, hogy csempészett dohányt áruljon. A fiáncok elcsipték, s most megindul ellene a kihágási eljárás.

— **Meghaltak.** A debreczeni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Szabó Bálint ev. ref. 6 hónapos, Kiss Sándor ev. ref. 6 éves, Balogh Károlyné ev. ref. 57 éves, Németi László ev. ref. 7 hónapos, Kovács Ferenc ev. ref. 34 éves.

— **A debreczeni kézi zálogkölcson intézet** részvénytársaság f. hó 10-én tartotta évi rendes közgyűlését, melyen az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentését helyeslőleg tudomásul vették, a felmentvényt megadták s egyszersmind határozatilag kimondatott, — hogy a IV. számú szelvények 7 koronával 1907. február 15-től kezdve váltatnak be az intézet irodahelyiségében.

— **Nagyon olcsón lehet vásárolni,** férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, kalapot, fehérműt — a Nyakkendő királynál, a főposta mellett. Cégvezető Rózsa Lajos.

— **Nincs fa Debreczenben.** De van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt keztyű és harisnyák a Nyakkendő király úri divat üzletében a főposta mellett, a hol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkek leszállított árban kaphatók.

— **Báli toiletteket** remekül fest és tisztít Konez József gőzörre berendezett kelmefestő és vegytisztító intézete Vár-u. 3 és Batthányi-u. 2.

— **Üveges munkát és képkerekezést** olcsón és csinosan kizárólag egyedül készít Blattner Gyula Piac-utca 69. szám alatt Megyeházzal szemben, telefonszám 468.

— **Gumi különlegességekben** óriási választék. Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor keztyű és kötőszersz Debreczen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

— **A Hajdumegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglalatik.

— **Naponta** friss sonka Mayer Jenő fűszer- és csemege üzletében.

— **Friss virstli** minden Kedden és Pénteken Mayer Jenő csemege üzletében.

— **Báli legyezők, fésűk hajtűk, kefék, szappanok, legnagyobb választékban igen olcsó Mentze Henrik áruházába Kossuth u. 4. szám.**

— **Mindenféle** bel- és külföldi gyógyszer különlegességek, szépitőszerek, arczkrémek, szappanok, illatszerek stb. egyedüli raktára Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth-u. 8. sz. „Arany egyszaru“ gyógyszerár.

— **Horgonyi Károly** Amor Biscuit saját készítésű teasüteménye és Grahamkenyér legfinomabb angol sütemények készítőjének a mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

FERENCZ JÓZSEF keserűviz

Az aktalopás újabb részletei.

Lengyel Zoltán leleplezése

A kormány kompromitálása.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 13.

Hjadu Gyulát, a számvevőség le-tartóztatott hivatalnokát délután ismét kihallgatta a rendőrség. Ekkor elmondta, hogy az aktákat Lengyel Zoltánhoz vitte 2—2 darabonként, melyek-ről fénykép felvételek készültek. Pénzt nem kapott Lengyeltől. Hajdut nem bocsájtotta el a rendőrség. Letartóztatta s átkísérte az ügyészhez.

Hajdu ellen az ügyészség a btk. 236 §-a alapján lopás miatt emel vádat. Beavatott forrás szerint a 4 akta a napilapok átalányairól, a szubolu-ciókról ösztöndijokról és a darabant kormány elszámolásáról szól.

Lengyel Zoltán ma nyilatkozott s kijelentette, hogy Hajdu Gyula szemé-lyesen kereste fel őt s hazafias fel-háborodásának adva kifejezést, elhozta az aktákat. Pénzt nem adott neki. Az a levél a mit Hajdunál találtak fel-jegyzés volt, mert ő nem levele-zett vele.

A Magyarország megjegyzi, hogy igen súlyos bűncselekményről van szó. Annak idején szegény Incédy László, a ki lapot szerkesztett ilyen dolog miatt 3 havi fogságot szenvedett. Len-gyel Zoltán a törvényre hivatkozva azt mondja, hogy csak azt lehet bünt-etni, a ki az államot megkárosítja, már pedig itt a darabantok loptak, tehát egy hecsületes jó érzésű magyar embert azért, mert az aktákat elhozta, nem lehet üldözni.

TÁVIRATOK.

Lengyel mentelmi joga.

Budapest, febr. 13. A Ház hol-napi ülésén Lengyel Zoltán mentelmi joga nem kerül szóba. Erre csak a jövő héten kerül sor, mert a mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítésétől 8 nap-nak kell eltelnie.

Tisza Wekerlénél.

Budapest, febr. 13. Érdekes ven-dége volt ma Wekerle miniszterelnök-nek. Délelőtt felkereste Tisza István, aki majd egy óra hosszat tárgyalt We-kerlével.

Thaly Kálmán ünneplése.

Budapest, február 13. Thaly Kálmánt ma a függetlenségi pártkör-ben a nőképző egyesület 80 tagu kül-dötsége kereste fel s egy ezüst babér koszorút, albumot és ezüst tollat nyújtott át neki. A magyar nők küldöttségének szónoka meleg szavakkal köszöntötte fel az ősz kurucot, a ki meghatva vá-laszolt a küldöttségnek s megköszönte a kedves figyelmet.

Bulgária nagy esemény előtt.

Budapest, febr. 13. Berlinből je-lentik, hogy Tancsov bolgár külügy-miniszter utasítását nagyfontosságú ese-ménynek tartják, amely Bulgária ál-lami életében jelentős fordulatot fog hozni.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A vadászó büne.

Gyilkos merénylet a főerdész ellen.

Esküdtszéki tárgyalás.

— Saját tudósítónktól —

Debreczen, febr. 13.

Emlékezetes még az a gyilkosság kísérlet, a mely a mult év novemberének egyik ködös estéjén a hadházi határban a volt Dégenfeld József féle birtokon történt. Egy veszedelmes vadászó, Rác Imre, a ki állandóan a tilosban vadászott zsákmány után s több lövést tett a bir-tok főerdészére, Holusa Henrikre, a ki rajta kapta a vadászón.

Ezt az esetet megelőzőleg különben Rác Imre haragudott a főerdészre. Ugyanis Holusa több ízben rajta kapta vadászón Rác Imrét és ilyenkor minden esetben a bíróság elé állította a hol súlyosabbnál súlyosabb büntetést mértek rá.

A legutóbbi véres esetben éppen kapóra jött neki. Holusa Henrik, annak előtte is sokat gondolkozott, hogyan kel-lene magát megbosszulni a főerdészen, a ki őt minden alkalommal rajta csipte. Midőn Holusa felszólította, hogy adja meg magát, nekiszaladt válláról lekapta a fegyvert, melylyel ötször rálőtt Holu-sára.

A kilőtt golyók mind találtak és súlyos sérülést okoztak Holusának úgy, hogy még a tegnapi főtárgyaláson is be-tegen jelent meg.

Ezt a véres bűnügyet tárgyalta teg-nap az esküdtbíró.

A törvényszék tagjai a következők voltak: elnök: Oláh Miklós dr. szavazó bírák: Patay Ferenc és Balogh Zsigmond. A vádhatóságot Désy Gyula dr. ügyész képviselte, a vádlottat Gévay Sándor dr. ügyvédjelölt védte.

Az általános kérdések elhangzása után Rác Imre előadta, hogy neki esze ágában sem volt megölni Holusa Henri-ket. Véletlenségből történt az egész, mert a fegyver leeszott válláról és akkor sült el.

Utánna a sértettet hallgatták ki. Leánya és a teremszolga karjaira támasz-kodva hozták be a terembe.

Vallomásában előadta, hogy Rác Imrét többször rajtakapta a vadászón és ilyenkor mindig nagy ellenszegülést mutatott. A vádlott ama védekezését, hogy véletlenségből történt az eset, megcáfolta. Kijelentette, hogy szándékosan lőtte meg. Majd midőn látta, hogy ő összeesik, fel-hívta a vele levő Gábor Bálintot, hogy ő is löjje meg, de erre Gábor nem volt hajlandó.

Gábor Bálint szentanut hallgatták ki ezután, a ki teljesen megerősítette a sértett vallomását.

Kihallgattak még két tanut, de azok lényegtelen vallomást tettek.

A tanu kihallgatások után a szak-értő orvosok mondták el véleményeiket, amely után a kérdések szövegezésére ke-rült a sor, Oláh Miklós elnök adta meg még a szokásos utbaigazítást az esküd-

teknek, amely után azok visszavonultak. Fél órai tanácskozás után hirdette ki az esküdtek elnöke a verdiktet, amely sze-rint a hozzájuk feltett három kérdés kö-zül csupán egyre feleltek és ez is a szán-dékos emberölés büntetékének kísérletét öleli fel.

A törvényszék ennek alapján Rác Imrét két évi fegyházra ítélték, amelyből a vizsgálati fogság alatt eltöltött két hó-napot és 14 napot kitéltötnék vett. Az ítélet jogerős.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keleti

szőnyegekben.

Indiai nyomat, Indiai himzés,
Parawanok, Papucskok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!!

Olosó árak! Olosó árak!

Friss termésű

Vetemény magvak

melegágyak részére

Kontsek Gézánál

Kessuth-utoza.

Arjegyzék ingyen.

Mélyen leszállított árak

különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere	17 kr.
Jó mosó velez és flanelok	25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot	55, 75, 80, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyanju kockás Cheviot m.	70 kr.
1 darab mosó Zefér bluz	70 kr.
1 darab flanel bluz	2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

Maradékok fél árban.

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.

Zander-féle gyógyintézetemben

e hó 4 ike, hétfőtől kezdve az órák be-osztását megváltoztattam — A női óra 3—4-ig lesz. — Férfi órák: d. e. 12—1 ig és d. u. 6—7-ig. — Gyermekek óra d. u. 4—5-ig. Többek kérdezősködése folytán szük-ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz-szabb időre történő abbonálás esetén (1/2 év, 1 év) az árak lényegesen kisebbek a rendes díjjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.

Kiegyesítőből

**Mindennap frissen
pörkölt kávék
kaphatók
DEUTSCH LAJOS
fűszerkereskedésében**

Új tánciskola megnyitás.

Van szerencsém a tánc kedvelő ifjúság tudomására adni, hogy vasárnaptól kezdve

tánc iskolám

a Szécsényi-utca végén Mátyás királyhoz címzett táncterembe fogom megnyitni vasárnap este 12 óráig tartó táncestélyel egybekötve.

Tehát a kik jól akarnak mulatni, ezen estélyen szíveskedjenek megjelenni. Kezdeté 7 órakor. Belépti díj tetszés szerint.

A kik táncolni akarnak tanulni vasárnap délutántól kezdve szíveskedjenek jelentkezni a fentnevezet tánciskola helyiségben.

Becsés pártfogásokat kérve, maradok mély tisztelőjök

Szabó Miklós
okl. táncztanító.

SZABÓ LAJOS FIAI

vászon, divat- és szőnyeg áruház.
Óriási választékban kaphatók

**Női- és férfi téli (jäger)
alsó ruházatok.**

Szörme bokák és gallérok
a legújabb formákban.

Gyapjú téli kendők és sálak
olesóbb és Himalaya minőségben.

A világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabásu

francia fűzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Kirakataink állandóan a legutóbbi divatot tüntetik fel. 4

Báli
**csipke-, selyem- és
glacé-keztük**

legnagyobb választékban

Schön Sándornál

DEBRECZEN,

**Piacz-utca 12. (Stenczinger-ház.)
keztük, kötszer és orvosi műszertárában**



Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására adni, hogy

**zongora és hangszerkészítő
műhelyemet**

megnagyobbítottam és elvállalok minden e szakmába vágó javításokat és hangolásokat, **Czimbalom és Gramophon** javítását és hangolását úgy helyben mint vidékre a n. é. közönség további pártolását kérve, tisztelettel

Schmidt S.

zongora, hangszer készítő és raktároz.

WIDDER féle Reumaszesz

vagy **Erőfluid** biztos s kiváló hatása a test bármilyen csúszos bántalmait, u. m.: húsvány-, csúsz-, reuma-, ischiás-, asthma- stb. elleu. Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

➤ Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet. ◀

Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 2.40 korona. Főraktárak Budapesten: Török József ur gyógyszerárában Király-utca 12., Andrássy-ut 26. és Dr. Egger A. ur gyógyszerárában Váci-körút 17. szám, ugyintén a főváros összes s a vidék csaknem összes gyógyszerárában, valamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél,
Sátoralja-Ujhely.

Ugyintén Debreczenben: Tóth Béla Mihalovits Jenő és Grósz Nagy Ferencz gyógyszerészeknél

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek. Kairói aranyérem 1895. Londoni aranyérem 1896.

Legolcsóbb, legjobb

bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban

u. m.: Illatszerek, Parfüm casetták, Illatos keztük és zsebkezdőtartók, Menicür készletek, Cognac, Rum, Thea, Czukkorka különlegességek.

Rác Herman

„Angyal” drogueriája.
Debreczen, Piacz-utca 42.

Cognac
CZUBA-DUROZIER & Cie.

FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTÉR.

Mindenütt kapható.

Vezérlő-gyár: RUDA ÉS BLOCHMANN Budapest

Figyelem!

Komáromi M. hangszerkészítő Budapesten, kizárólag cimbalom gyárat állít fel és ezután felhívom a tisztelt zenekedvelő közönség figyelmét, hogy összes hangszereimet, zongora, pianinó, harmónium, cimbalom, gramophon és lemezei és mindenféle hangszereket, azok alkatrészeit, az üzlet felhagyása miatt legjutányosabb árért is eladatnak.

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, szontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Törlesztési kölcsönök 4-4½ százalékos tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyósítat, drága kamatu tartozásokat olcsóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat veszen és elad Héry bankiródjaja, Hunyadi-u. 2. szám alatt az emeleten.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rosenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Ajtó-utca 26-ik számú ház kedvező feltételek mellett eladó mely évente 3000 koronán felül jövedelmez. Értekezhetni lehet Sesta kert II. járás a Csószházzal szemben.

Eladó egy nyilas sámsomi szálló rajta lévő épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. Értekezhetni lehet Sestakert II. járás a csószházzal szemben.



„Villamos” jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor.

felszereléssel együtt készít Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Két bádógos tanonc felvétetik Kiss Ignác. műbádógosnál. Debreczen Piac-utca 34.

Tanuló felvétetik fizetéssel Harmathy Pál könyv és papír kereskedésében Fűvész-kert-u. 14.

Gonwéirozást 3 krajczártól kezdve elvállal Rózsa Ignác női felöltő- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

Ugyvédi iroda átvételre illetőleg vezetésre kerestetik. Választ kiadóhivatalba ügyvéd czímen várok.

Nyírlugoson egy veres pléhvel fedett ház, 4 szoba bolthelyiség istálló, szekérszín stb kellekkel ellátott ház, igen alkalmas italmérésnek vagy más üzlethelyiségnek a piacon kiadó vagy részletfizetésre eladó. Értekezhetni a kiadóba.

Bethlen-utca 6. sz. alatt két szoba egy előszoba, Garson lakásnak vagy irodának kiadó. Értekezni ugyanott.

Nevelőnő kerestetik 4-ik polgárista mellé, ki naponta 1 órát adhat. Czím a kiadóba.

Idei dió mintegy 50 métermáza igen jutányosan eladó. Czím a kiadóhivatalba.

Iskolai helyiségül keresek májusra, esetleg augusztus 1-re egy legalább 5 szobás lakást Katz Jakab a zsidó polg. leány iskola gondnoka (Arany János-u)

Napszabónak jó nagymunkás azonnali belépésre kerestetik Fényes Mór szabó üzletébe.

Egy kifli kihordó, jó keresetre azonnal felvétetik. Czím a kiadóhivatalban.

Kiadó május 1-től 5 szoba, 2 előszoba, fürdőszoba, vízvezetékekkel, konyha, kamara cselédszoba, mosókonyhából álló lakás. Bővebb felvilágosítást nyújt Bárdos Géza Kereskedelmi Akadémia.

Borezet, kitűnő minőségű, kapható Piac-u. 42. az első emeleten hátul.

Miklósné és Társa

bőröndös műhelye

DEBRECZEN, Piac-u. 26. ez. Nagytözsde udvar.

Elfogad minden e szakmába vágó rendeléseket és javításokat.

Nagy raktárt tart mindenféle **utazó kofferekben, kézi és utazó táskákban**, a legolcsóbtól a legfinomabb kivitelig.

Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre

Czibelin . 80 krtól.
szövetek . 40 ”
flanelk . 26 ”
parchetek . 20 ”

Selyem- és Plüss sálak.

Férfi-, női- és gyermek trioó.

Férfi- és női fehérenemű és még sok fel nem sorolt áru dus választékban.

Dospoly János Utóda

Fötér, Tisza palota.

Női- és gyermek harisnya 18 krtól.

Modern lakóházak, villák valamint egyéb

épületek tervezetét

felépítését, művezetést, épületek becslését stb. vállal

Pavlovits Károly

műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Hajdusági Bajuszpedró.

Szép a hajusz

a híres

HAJDUSÁGI PEDRÓ-vel.

Elismert legjobb különlegesség a a hajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos

Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszertár.

Legbiztosabb szépitőszér a

Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépit, fiatalít! Legkiltűnőbb szer szeplő, májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban

1-2-3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere czikkeknak és hasonszerűi gyógyszereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszertár.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Legujabb híradásom!

Kötelességemnek tartom, az összes volt és meglévő igen nagyra becsült **Vevőimnek** tudomására adni, hogy köztem és a velem összeköttetésben levő gyárosokkal eltéréseket — **békességes** uton elintéztem.

Mostan érkeznek meg

Női ruhaszövetekből, Delénekből és kartonokból az elképzelhető legujabb és legizlésesebb választékok.

Téli szövetet és Barchetokat

nagyon olcsón adom, nehogy a jövő évre maradjanak.

Becsés pártfogásokat kérve, maradtam

A kirakat sötékére van festve.

kiváló tisztelettel

Lówy F.